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Τι γίνεται αγαπητοί συνάδελφοι; Πάλι µε βάζετε στον κόπο να υποστώ το µαρτύριο της 
ανάγνωσης των τεραστίων κειµένων σας; Πάλι πρέπει να υποστούµε τα βερµπαλιστικά κείµενα 
µε τα άθλια Ελληνικά τους; Η αλήθεια είναι ότι είµαι απολύτως ελεύθερος να µην σας διαβάζω, 
αλλά και µε την ψήφο µου, µε εκπροσωπείτε και πρέπει να ενηµερώνοµαι για ό,τι λέτε και 
διακηρύσσετε. Όµως, από αυτή σας  την εκπροσώπηση, τουλάχιστον γλωσσικά δεν είµαι καθόλου 
ικανοποιηµένος και φαντάζοµαι  και µέγα µέρος των συναδέλφων µας, αλλά ντρέπονται να σας 
το πούνε δηµόσια. Ας τους εκπροσωπήσω  λοιπόν αυτοβούλως και άνευ εξουσιοδοτήσεως, όπως 
ακριβώς και εσείς από πουθενά δεν λάβατε εξουσιοδότηση για να βιάζετε την Ελληνική γλώσσα. 
 

Μην παρεξηγείσθε! Κάποιος πρέπει να σας «τα σούρει» επί τέλους!  Θα µπορούσα να 
αδιαφορήσω όπως κάνει πλήθος συναδέλφων µας που λένε «δεν πα να  κόψετε το λαιµό σας µε 
ένα γυαλί που θα ασχοληθώ εγώ µε τη γλώσσα;» Όµως η γλώσσα είναι  πάρα πολύ µεγάλη 
υπόθεση και περισσότερο σοβαρή και κρίσιµη απ΄ ό,τι φαντάζονται  οι περισσότεροι των 
συναδέλφων µας.  
 
Ας γίνουµε και συγκεκριµένοι: 

 
Απευθύνοµαι στους συντάκτες των ανακοινώσεων που δεν πιστεύω να είναι  οι αιρετοί 

µας  (τουλάχιστον αυτοί που γνωρίζω  και οι οποίοι οµιλούν θαυµάσια την Ελληνική. )  
 

Τι είναι αυτά τα  «κάλεσµα» , «καλέσµατα»,  «καταχτήσεις»,  «των καταπιεζόµενων 
αγωνιζόµενων εργαζόµενων» , «του Μάρτη» , «του Ιούνη» , «του Ιούλη» Αυτά νοµίζεται ότι τα 
λέει και κάποιος άλλος εκτός από εσάς , τον Ριζοσπάστη, τον 902 αριστερά στα Εφ-Εµ και ίσως 
από την «φωνή της Αλβανίας» επί Χότζα; Είναι αυτά ∆ηµοτική γλώσσα του λαού; Ξέρετε 
καµµιά   γιαγιά ,  να λέει «Ιούνη» τον Ιούνιο και «Ιούλη» τον Ιούλιο; ∆εν έχετε δει πουθενά 
γραµµένο ότι αν µια λέξη τονίζεται στην προπαραλήγουσα στην γενική πτώση καταβιβάζεται ο 
τόνος  στην παραλήγουσα; Και καλά δεν το είδατε ! «Σας πάει στο αυτί;» Η αισθητική σας 
αντίληψη περί την γλώσσα σφυρηλατήθηκε στα πάλαι ποτέ γεµάτα φοιτητικά αµφιθέατρα  µε 
τον «λόγο της αριστεράς» κυρίαρχο; Κανένα βιβλίο µε σωστά Ελληνικά δεν διαβάσατε; ∆εν 
µπολιάσατε τον λόγο σας µε λίγο Πλωρίτη και τις διάσηµες επιφυλλίδες του Βήµατος ή της 
Καθηµερινής; ( αναφέροµαι στο παρελθόν της γενιάς σας φυσικά!)  Μόνο ΚΟΜ.ΕΠ. διαβάζατε 
και «Πανσπουδαστική;»   
 
 Θέλετε να γίνω περισσότερο συγκεκριµένος;  
 

Σχολιάζω την τελευταία σας ανακοίνωση που διαβάζω από την «Έδρα Εκπαίδευσης» αυτή 
τη στιγµή:  
Έχει ηµεροµηνία 17/3/06 τίτλο «εισήγηση προς τα ∆.Σ. και τις Γ.Σ των ΕΛΜΕ» και υπογράφεται 
από τους κ.κ. ∆. Γεώργα  και Γρ.Καλοµοίρη. 
Επιλέγω: 
 

1.   «…βρίσκεται πλέον πιο βαθιά στο µάτι του κυκλώνα…»  
 
Σχόλιο : Το µάτι του κυκλώνα έχει κέντρο και όχι βάθος. Φυσικά ο αντίλογος σε κάθε λάθος 
κυριολεξίας είναι ότι «κάναµε σχήµα λόγου» κτλ . Το γνωρίζω το επιχείρηµα, αλλά δεν ξέρω 
πόσους και ποίους πείθει. 
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     2.   «….Για  να βγούµε από τον Λαβύρινθο, οφείλουµε να  ξετυλίξουµε  το µίτο της     
           Αριάδνης…» 
 
Σχόλιο: ώστε για να βγούµε από τον Λαβύρινθο του Μίνωα ξετυλίγουµε τον µίτο της Αριάδνης ε; 
Εδώ δεν υπάρχει το επιχείρηµα του σχήµατος λόγου και της µεταφορικής σηµασίας  ή µήπως 
κάνετε οξύµωρο σχήµα; Πάντως αν δεχθούµε την εισήγηση ως σουρεαλιστικό κείµενο, τότε όλα 
στέκουν. 

 
3. «και αυτός (σ.σ. ο µίτος) δεν είναι άλλος από το ξεδίπλωµα µέχρι τέλους των ενιαίων 

αποφασιστικών αγώνων»  
 
Σχόλιο: Τώρα το κατάλαβα! Επειδή πρέπει ντε σώνει καλά να «ξεδιπλωθούνε» οι αγώνες, πρέπει 
και να ξετυλίγεται ο µίτος της Αριάδνης για να βγούµε από τον Λαβύρινθο! 

 
4. Προσέξτε παρακαλώ σύνταξη: « Τα….., οι…., η…., τα….., την……, την….., δείχνουν ότι 

ετοιµάζεται «νέα σταύρωση» των εργαζοµένων»  
 
Σχόλιο: Ο τόνος αυτή τη φορά µπήκε σωστά στην γενική, αλλά την σύνταξη σε αυτή την 
πρόταση, την έκανε ή Αλβανός ή κάποιος από τους Σόλους της Κιλικίας . 

 
5. «Ήδη, η ιερή συµµαχία βιοµηχάνων, τραπεζιτών και εφοπλιστών,  κυνικά πλέον και 

κάτω από την οµπρέλα της κυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κήρυξε πόλεµο 
στους εργαζόµενους, δηλαδή στους γονείς  των µαθητών µας.» 

 
Σχόλιο: Ώστε η παλαιά τυποποιηµένη φράση «υπό την αιγίδα» µεταφράζεται στην δηµοτικιά σας 
«κάτω από την οµπρέλα;» Εξ άλλου ποιος πλέον ξέρει τι πάει να πει «υπό την αιγίδα;» (γίδα; 
καταιγίδα;) Καλύτερη η οµπρέλα πάντως από το ξεχασµένο τεχνητό «αλεξιβρόχιον», εδώ 
συµφωνώ! 
 

6. « το ποσοστό αύξησης των καθαρών αποδοχών  µας κυµαίνεται από 1,9% έως 2,4% ενώ το   
      ποσοστό αύξησης του µηνιαία παρακρατούµενου φόρου από 7% έως 20%!!» 

 
Σχόλιο: Αυτά τα δύο θαυµαστικά τι υπονοούν; Απώλεια εισοδήµατος λόγω φορολογίας; Αµ δε! Ο 
παρακρατούµενος φόρος είναι  καθαρό εισόδηµα του εργαζοµένου και ανήκει στην τσέπη του και 
µόνον. Αν τελικά κληθεί να φορολογηθεί , θα τα κρατήσει η ∆.Ο.Υ. ή  άλλως θα του 
επιστραφούν. Να πούµε ότι ζηµιώνεται ο εργαζόµενος από τους τόκους των παρακρατούµενων 
φόρων; Πόσο; 1% που θα έπαιρνε αν τα τόκιζε; Μείον 0,5% η έκπτωση στους παρακρατούµενους 
φόρους , άντε χοντρικά 0,5% απώλεια πάνω στο 20% του 15% που ας πούµε ότι είναι ο 
παρακρατούµενος φόρος (λιγότερος είναι ) σε σχέση µε το εισόδηµα. ∆ηλαδή, από την «επαχθή» 
αυτή αύξηση , ο εργαζόµενος ζηµιώνεται στρογγυλοποιηµένα και κατά τεκµήριο 
0,5%Χ20%Χ15% =0,015%. Χοντρικά λοιπόν, µε την επαχθή αυτή ρύθµιση, η «ανάλγητη» 
Κυβέρνηση, δεν έδωσε αυξήσεις 1,9% έως 2,4% όπως επαγγέλλεται , αλλά περίπου 1,885%έως 
2,385% .   
 

Εδώ επιτρέπεται να γελάσουµε ή να κλάψουµε για την υποτίµηση της νοηµοσύνης των 
συναδέλφων; διότι µε τα δύο θαυµαστικά της ανακοίνωσης(!!)  θα έπρεπε να γελά το Πανελλήνιο 
και δεν γελά!  Αν λοιπόν κάποιος έχει καθαρό εισόδηµα 25.000� (ελάχιστοι καθηγητές  το 
έχουν!) η «ανάλγητη» Κυβέρνηση τον ζηµιώνει µε 3�  και 75 λεπτά ετησίως, άρα δύο 
θαυµαστικά  για το µέγιστο αυτό πολιτικό ατόπηµα! 
 

 Πιθανόν οι συντάκτες της εισήγησης «βρίσκουν και τα κάνουν» αλλά τουλάχιστον όχι σε 
µένα και όχι -ελπίζω- στους αναγνώστες που ξέρουν ανάγνωση και αριθµητική, αλλά  δεν είναι 
και υποχρεωµένοι να περνούν από το µικροσκόπιο τις εισηγήσεις της ΟΛΜΕ που προσπαθεί να 
δηµιουργήσει ψευδείς εντυπώσεις εκ του µη όντος. «∆όξα τω Θεώ»,  τα προβλήµατα στην 
Εκπαίδευση και πολλά είναι και σοβαρά. ∆εν έχουµε την ανάγκη των ψευδών εντυπώσεων για 
να πείσουµε!  
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Φυσικά, δεν καταθέτω το επιχείρηµα του ότι όταν κάτι το πληρώνεις µε δόσεις σιγά-σιγά και 
µηνιαίως δεν σου φαίνεται απ΄ ό,τι όταν κληθείς να το πληρώσεις εφ΄ άπαξ και µαζεµένο! Αυτό 
το θεωρώ προφανές για όλους και καθιστά τα δύο ερωτηµατικά της εισήγησης ακόµα πιο πολύ 
προσβλητικά για τις στοιχειώδεις µαθηµατικές γνώσεις των συναδέλφων! Παραπάει να µας 
κοροϊδεύουν οι δηµοσιογράφοι κάθε µέρα, παραπάει να µας παραπληροφορεί και ο 
συνδικαλιστικός µας φορέας. Προσωπικώς στέλνω τα θερµά µου συλλυπητήρια στον «πονηρό» 
συντάκτη των δύο θαυµαστικών (όποιος και να είναι!) Κι αν κάποιος πει ότι υπερεκτιµάται η 
λεπτοµέρεια αυτή, υπενθυµίζω το «εξ όνυχος τον λέοντα» Απ΄ την λεπτοµέρεια θα βγάλω 
ασφαλές συµπέρασµα  για το ποιος µε δουλεύει και  ποιος όχι. 

 
7. «Απέναντι σε αυτήν την πολιτική αποτελεί µονόδροµο η συνέχιση των αγώνων µας» 

 
Σχόλιο: διαβάστε το προσεκτικά και προσπαθήστε να κάνετε συντακτική ανάλυση. ∆εν βγαίνει 
νόηµα, παρ΄ ότι τέτοιες εκφράσεις θεωρούνται  χιλιοειπωµένες. Αν αντί «η συνέχιση» θέταµε  
«η πορεία» τότε  κάποιο νόηµα βγαίνει! 
 
      8.   «Επιδιώκουµε την σύµπηξη του πανεκπαιδευτικού µετώπου» 
 
Σχόλιο: Ωραίος ο νεολογισµός «σύµπηξη» Παραπέµπει στο «ένα κορµί» στο «χαρµάνι» στο 
«τσιµέντο» κι ίσως στον «αχταρµά» Βεβαίως, η παλαιά λέξη «σύµπτυξη» είναι 
χιλιοχρησιµοποιηµένη και δεν έχει κάτι νέο να πει. Εκ άλλου, η πολιτική επειδή δεν µπορεί να 
παρουσιάσει «νέες ιδέες» (άλλο  κι αυτό!)  παρουσιάζει «νέες λέξεις». Το ξέρουµε πολλοί και το   
υποψιάζονται περισσότεροι… 
 

8. «και συµπόρευσης µε τους εκπαιδευτικούς των άλλων βαθµίδων  της εκπαίδευσης, τους   
       φοιτητές και µαθητές µας.» 

 
Σχόλιο: ∆εν νοµίζετε ότι οι ανήλικοι µαθητές δεν πρέπει να εµπλέκονται στους αγώνες των 
µεγάλων ενεργά; Ακόµα και δίκιο να έχουµε (που βεβαίως έχουµε) οι µαθητές πρέπει να είναι 
εκτός συνδικαλιστικών αγώνων άλλων. Βεβαίως σ' αυτό δεν θα συµφωνήσουν πολλοί, αλλά 
υπενθυµίζω, ότι ο «συνδικαλισµός» είναι  έννοια συνυφασµένη µε την σχέση «εργασία-αµοιβή» 
που είναι µέρος της πολιτικής και όχι η ίδια η πολιτική  µε την οποία πρέπει οι µαθητές να 
έχουν αγαθές σχέσεις και όχι τραυµατικές (ή έστω τραυµατικές, αλλά που το τραύµα να γίνεται 
µάθηµα). Τέλος πάντων! 
 

9. «Προτείνουµε η εισήγηση αυτή να αποτελέσει θέµα συζήτησης και προβληµατισµού σε  
       όλους τους συλλόγους.» 

 
Σχόλιο: Πάρα πολύ καλή πρόταση. Υπενθυµίζω όµως, ότι την εισήγηση στον σύλλογο την κάνει 
αποκλειστικά ο ∆ιευθυντής ή το 1/3 (;) των συναδέλφων που θα υπογράψει κάποιο χαρτί και 
επίσης (εδώ είναι  «το πρόβληµα») ότι η συνεδρίαση γίνεται εκτός ωρών διδασκαλίας και 
λειτουργίας του σχολείου. Εποµένως, ζήτηµα είναι αν συζητηθεί η εισήγηση σε µονοψήφιο 
αριθµό σχολείων Πανελληνίως. Τον βαθύτερο λόγο τον γνωρίζετε, φαντάζοµαι.  Είστε και 
είµαστε συνυπεύθυνοι…… 
 
 
Εδώ  κάπου στην µέση του κειµένου σταµατώ διότι ήδη µπαίνω σε επί µέρους σχόλια επί της 
ουσίας του κειµένου,  ενώ κυρίως σχολιάζω την γλώσσα και αυτό ας εκληφθεί ως παρεκτροπή 
του υπογράφοντος.  
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Συνεχίζω σε σχέση µε την γλώσσα: 
 

Πρέπει να µάθετε, ότι  η αφανής γλωσσική κατάσταση είναι κάτι παραπάνω από 
εφιαλτική. Είναι θέµα φυσικά όλης της κοινωνίας και απλώς αντανακλά και σε σας.  
 
Μικροί και κυρίως µεγάλοι στο διαδίκτυο χρησιµοποιούν σχεδόν αποκλειστικά τα «Γριγλικά» 
(φραγκολεβαντίνικα) . Τονίζω, ότι η µεγάλη πλειονότητα  των µεγάλων χρηστών (άνω των 30 
ετών) χρησιµοποιούν το βάρβαρο αυτό γλωσσικό έκτρωµα, ενώ είναι  πτυχιούχοι ΑΕΙ. Αν θέλετε 
το πιστεύετε -επιστηµονική έρευνα δεν έχω κάνει- καταθέτω την προσωπική µου γνώµη που 
έχει προέλθει από χιλιάδες ώρες χρήσης στο διαδίκτυο. Ήδη, στους εκπαιδευτικούς χώρους 
«κυνηγάµε» τους συναδέλφους που θέτουν θέµατα στους µαθητές στο λεγόµενο... «ατονικό» 
σύστηµα ή θέτουν ως  ερωτηµατικό το βάρβαρο ανάποδο τσιγκέλι. Για την ορθή διατύπωση των 
ερωτήσεων στα θέµατα, δεν λέω τίποτα, διότι το πρόβληµα προϋπήρχε. Απλώς, τώρα έχει 
παραγίνει το κακό... 
 

Να σας αναφέρω και κάτι νέο ουσιαστικό που µάλλον δεν το έχετε αντιληφθεί: 
 

Σύµφωνα, λοιπόν, µε νεότατες έρευνες,  όταν το µικρό παιδί µαθαίνει ένα πολύπλοκο 
γλωσσικό σύστηµα, όπως η Ελληνική γλώσσα που περιέχει την δύσκολη ιστορική ορθογραφία, 
αναπτύσσει περισσότερες νευρικές συνάψεις απ΄όσες αναπτύσσουν τα παιδιά  που µαθαίνουν τα 
«απλοποιηµένα» Ελληνικά. Οι πρώτες έρευνες ήταν προς την κατεύθυνση του να µετρήσουν 
γλωσσικές δεξιότητες από οµάδες που είχαν διδαχθεί τα Ελληνικά µε τους δύο τρόπους και 
φυσικά τα αποτελέσµατα αµφισβητήθηκαν, αφού όταν η επιστήµη πάει κόντρα στις πολιτικές ή 
φιλοσοφικές µας πεποιθήσεις φταίει πάντα αυτή και όχι οι δικές µας δοξασίες. Έλα, όµως, που 
πλέον  έχει βρεθεί τρόπος να µετρώνται οι συνάψεις που σχηµατίζουν οι νευρώνες!  
Και εδώ µέτρηση = ποσοτική αποτίµηση µιας ποιότητας!  

 
Εποµένως κύριοι: Σύµφωνα µε αυτή την θεωρία : 

 
Α) Η εξυπνάδα έχει και επίκτητο µέρος και όχι µόνο κληρονοµικό! Πάρα πολύ σοβαρό 

είναι αυτό το πόρισµα και έχει επίδραση σε όλες τις θεωρίες µάθησης και τις αντίστοιχες 
διδακτικές! Αποδυναµώνεται (µερικώς) και το επιχείρηµα µε το προνοµιακό DNA των Ελλήνων 
που δεν ήταν ιδιαιτέρως πειστικό. 
 

Β) Αν αυτό συµβαίνει στην Ελληνική, τότε το ίδιο θα µπορούσε να συµβαίνει σε κάθε 
πολύπλοκη γλώσσα, λ.χ. στην Κινεζική. Έρευνες έδειξαν, ότι όντως αυτό ισχύει και για  τα 
Κινεζόπουλα. Στην Αµερική λ.χ., είναι  κοινός τόπος η πρόοδος των Ελλήνων και των Κινέζων 
στα γράµµατα. Αυτό απεδίδετο συνήθως  στην υπερπροσπάθεια που κάνουν οι µετανάστες να 
ριζώσουν σε ένα νέο τόπο και έτσι όλα εξηγούντο. Όλα; Οι άλλοι µετανάστες γιατί δεν είχαν 
ανάλογα αποτελέσµατα; Ο αντίλογος ήταν και εδώ γνωστός. Οι Έλληνες έχουν  ιδιαίτερες 
ευαισθησίες περί την εκπαίδευση. άρα... κτλ.  Αµ δε! Τώρα απεδείχθη ότι µέγα µέρος αυτής της 
δεξιότητας ήταν επίκτητο από την ίδια την µορφή της γλώσσας! Μαθαίνω, λοιπόν, Μαθηµατικά, 
Φυσική, Χηµεία καλύτερα, διότι έχω περισσότερες συνάψεις  στα εγκεφαλικά µου κύτταρα, 
επειδή έχω διδαχθεί Ελληνικά και µάλιστα Ελληνικά µε τα γνωστά «άχρηστα σηµαδάκια», όπως 
ήταν οι ψιλές οι περισπωµένες και οι δασείες. Τουλάχιστον, η δασεία  ήταν γράµµα και δεν 
έπρεπε επ΄ ουδενί να καταργηθεί. Και η υπογεγραµµένη ήταν γράµµα.  Οι ψιλές, όντως, δεν 
είχε νόηµα να υπάρχουν! Για τις περισπωµένες δεν τοποθετούµαι, διότι δεν επαρκούν οι γνώσεις 
µου. Είχαν να κάνουν περισσότερο µε την προφορά και µάλλον καθόλου µε το έτυµον των 
λέξεων, στο οποίο µπορεί να προσφύγει  ο καθ΄ ένας  και µέσω της ιστορικής ορθογραφίας. 
Μεγάλη υπόθεση κύριοι της ΟΛΜΕ να καταφεύγει ο πολίτης στο έτυµον (δηλαδή στην «βαθιά 
αλήθεια») µιας λέξης µέσω της ιστορικής ορθογραφίας.  
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Σε κάθε περίπτωση, η κατάργηση της δασείας ήταν µια απίστευτη αθλιότητα  και 
υπάρχουν και άλλα  επιχειρήµατα  υπέρ αυτής  (για το πώς το «π» µετατρέπεται σε «φ» προ 
δασείας κ.τ.λ.  µπορείτε να ρωτήσετε και  κάποιον επαρκή φιλόλογο). Πάντως, οι Άγγλοι δεν 
κατήργησαν την Ελληνική δασεία και υπάρχει ως «h» στην αρχή όλων των δασυνόµενων 
Ελληνικών λέξεων, τις οποίες όταν επανεισάγουµε ως αντιδάνειο, τις προφέροµε µε το δασύ 
«έϊτς-h » προς επίρρωσιν του Εθνικού επαρχιωτισµού µας. («Hέλεν! …Έλα να φάµε!»)  
 

Γ) Ο Γληνός που διετείνετο  για «φωνητικές ορθογραφίες» έλεγε κάτι που «φενόταν σοστό 
αλά δεν ίταν κε δεν ίνε!» (το προηγούµενο έκτρωµα είναι µια καθηµερινή κοινοτυπία στα 
διάφορα τσατ και φόρα του διαδικτύου µε λατινική, όµως, γραφή!)   Το σχολιάζω αυτό για να 
δείξω, πώς ό,τι φαίνεται και σωστό δεν πάει να πει ότι είναι και αληθές. Τα πράγµατα δεν είναι 
όπως φαίνονται, διότι αν ήταν όπως εφαίνοντο, τότε όλοι θα είµαστε επιστήµονες. Όλες οι 
ανακαλύψεις περιέχουν το τυχαίο και το παράδοξο. Επειδή, λοιπόν, το θέµα µε τους νευρώνες 
που σας περιέγραψα έχει αποδειχθεί επιστηµονικά, µην συγχέετε από τούδε και στο εξής την 
πολιτική σας και κοµµατική σας θέση του χθες για το πώς θα διδαχθεί η Ελληνική γλώσσα και 
τις είδους «απλοποιήσεις» πρέπει να επικρατήσουν αύριο, διότι η πάλαι ποτέ πολιτική άποψη 
της Αριστεράς για «απλοποίηση της γλώσσας» δεν ισχύει πλέον 
 

Προσέξτε, λοιπόν, τις πολιτικές θέσεις που θα λάβετε, διότι έχουν καταστεί 
αντεπιστηµονικές και εύκολα αντικρούσιµες (αν και δεν παίρνω όρκο για το τελευταίο, όταν 
έχουµε δει να αµφισβητούνται µαθηµατικά αντιπαραδείγµατα  δια των οποίων αποδεικνύονται 
λάθη στα θέµατα των Πανελληνίων, άρα...) 
 
Μια άποψη για την επάρκεια της Αγγλικής 
 

Οι ξένες γλώσσες καλώς, κάλλιστα διδάσκονται και δη τα Αγγλικά που είναι η παγκόσµια 
γλώσσα της Επιστήµης πλέον. Αυτό ισχύει τώρα και µε τους συσχετισµούς που υπάρχουν. Ως 
εργαλείο συνεννόησης δεν είναι πια και ό,τι πιο τέλειο, αφού έχει µεγάλες «τρύπες». Να δούµε 
µερικές τρύπες, σε σχέση µε τα Ελληνικά: 

 
1. Για να δει την ορθή προφορά  µιας λέξεως κάποιος Αγγλόφωνος πρέπει να ανατρέξει σε 

λεξικό, πράγµα αδιανόητο για την Ελληνική γλώσσα!  
2. Όταν υπάρξει µια καινούργια λέξη στα Αγγλικά (νεολογισµός) είναι αδιανόητο να 

µαντέψει κάποιος την σηµασία της έστω και µε τα συµφραζόµενα. Στα Ελληνικά µε το να 
ξέρει κάποιος τις σηµασίες των προθέσεων, µπορεί να καταλάβει έναν νεολογισµό και 
επίσης να παράξει έναν δικό του,  κατανοητό από τους συνοµιλητές του, έστω και µε την 
βοήθεια των συµφραζοµένων, πράγµα αδιανόητο για τον Αγγλόφωνο που παράγει νέες 
λέξεις σχεδόν αποκλειστικά µε αρκτικόλεξα (ακρωνύµια) ή στην καλύτερη περίπτωση να 
κολλάει δύο λέξεις πετώντας το µεσαίο κοµµάτι και ταυτόχρονα, πετώντας και την 
ιστορία της λέξης, δηλ. την ετυµολογία της!  

3. Παίρνω την φράση: «Χθες ο Γιώργος πήγε στον κινηµατογράφο». Στα Ελληνικά µπορώ να 
διατάξω τις φράσεις «χθες», «ο Γιώργος», «πήγε», «στον κινηµατογράφο» και να τις πω 
κατά  4*3*2*1=24 διαφορετικούς αποδεκτούς τρόπους, κάθε ένας των οποίων µπορεί να 
λεχθεί από Ελληνόγλωσσο ο οποίος θέλει να επιτονίσει αναλόγως αυτό που θέλει κάθε 
στιγµή και να αποδώσει ένα γεγονός κατά 24 διαφορετικές νοηµατικά λεπτές αποχρώσεις. 
Αυτό το πράγµα δεν είναι δυνατόν στην Αγγλική! 

Οι φιλόλογοι συνήθως οµιλούν για «µουσικότητες», προσωδίες και άλλα τέτοια «ποιητικά» 
που δεν πείθουν τον νέο περί της ανωτερότητας της γλώσσας του ως εργαλείου. Και επιµένω να 
βλέπω την γλώσσα ως εργαλείο, διότι αυτή είναι η µία και µικρότερη διάσταση της γλώσσας. ∆εν 
βάζω την πολιτισµική της διάσταση που κουβαλά όλα όσα είµαστε. Μένω µόνο στο απλό επίπεδο 
του εργαλείου και µόνο σε αυτό το επίπεδο κάνω την σύγκριση και... δεν υπάρχει καµµία 
σύγκριση! Θα πρέπει οι µαθητές µας (αλλά και οι δήθεν ταγοί) να γνωρίζουν τι δυνατότητες έχει 
το µέσον αυτό, τι δεν έχει , τι έχουν τα άλλα ανάλογα µέσα τι χάνουµε και τι κερδίζουµε.   
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Η ιστορική πείρα έχει δείξει ότι δεν πρέπει να βιαζόµαστε, αφού αν πείτε σε κάποιον 
πραγµατικό γνώστη της πληροφορικής που έχει εµβαθύνει στο αντικείµενό του και στις  
προοπτικές του για το γεγονός ότι υπάρχουν άνθρωποι ακόµα στην Ελλάδα που ερίζουν για το 
πολυτονικό ή το µονοτονικό ή το ατονικό, θα πιάνει την κοιλιά του απ΄ τα γέλια, αφού ξέρει ότι 
η τεχνολογία έχει παράξει λογισµικά που µε ένα πάτηµα ενός µόνο κουµπιού το µονοτονικό 
γίνεται πολυτονικό και αντιστρόφως και επίσης το φραγκολεβαντίνικο κείµενο µε τα γελοία 
«Γριγλικά» που είναι  γραµµένα µε πλήθος αµφισηµιών (h ή I ή y ή u , ks ή 3 ,  th ή 8 , ai ή e ) 
µπορούν να µετατραπούν σε ορθογραφηµένο πολυτονικό ή µονοτονικό σύστηµα. Απλώς, αύριο, 
στο εγγύς µέλλον, θα µιλάµε και θα γράφει ο Η/Υ για µας χωρίς το πληκτρολόγιο, δεν θα κάνει 
λαθάκια όπως κάνει τώρα που διανύουµε το  νηπιακό στάδιο της φωνητικής υπαγόρευσης 
κειµένου, επίσης θα οµιλούµε και θα έχουµε αυτόµατη µετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα 
επιθυµούµε. ∆ύο ετερόγλωσσοι  άνθρωποι που θα συνοµιλούν θα  φέρνουν στο µυαλό µας 
Βραζιλιάνικα µεταγλωττισµένα σήριαλ, αλλά θα συνεννοούνται θαυµάσια σε όλα τα επίπεδα.  
 

Όταν φθάσουµε σε αυτό το επίπεδο, σε 25 χρόνια, ξέρετε πόσο εύκολο είναι να καθιερωθεί 
Πανευρωπαϊκώς η (αρχαία ) Ελληνική; Κανονίστε µε τις πράξεις σας και µε τις παραλήψεις σας 
και στο µέτρο των εξουσιών σας να µας ξενίζουν τα Αρχαία Ελληνικά όπως τους Άγγλους (It’s 
Greek to me!)  
 

Τέλος πάντων!... 
 

Για να φθάσουµε σε ένα αξιοπρεπές επίπεδο επιβίωσης ως έθνος, θα πρέπει κάποιοι Έλληνες 
να εργασθούν στην παραγωγή λογισµικών κόντρα στην επαχθέστατη πραγµατικότητα του να 
έχουµε την τελευταία θέση στην Ευρώπη των 25 στις Υπηρεσίες διαδικτύου πίσω από όλους! 
Πίσω από Μάλτα, Κύπρο, Λιθουανία, Εσθονία, Λεττονία, Βουλγαρία και όλο το κακό 
συναπάντηµα! Λέτε να φταίει µόνο ο ΟΤΕ και οι χρεώσεις του; Ο συνάδελφος που µου λέει ότι 
«εγώ συνάδελφε θα πρέπει να µε πληρώσουν για να επιµορφωθώ, γιατί αυτά διδάχθηκα, αυτά 
ξέρω!» αυτός, έχει δίκιο λέτε; Αν δεν επιµορφωθούµε όλοι εδώ και τώρα στις νέες τεχνολογίες 
ποιος θα µάθει τους νέους τα  νέα εκπαιδευτικά λογισµικά; Ξέρετε τι θα γίνει; Θα τα µάθουν 
µόνα τους  τα παιδιά και θα γελοιοποιούν τον κάθε παλιό συνάδελφο που θα επιχειρήσει να το 
παίξει «το βαρύ πεπόνι της  έδρας!» Να είστε βέβαιοι , ότι θα γελοιοποιηθούν πολλοί συνάδελφοι 
που δεν φροντίζουν να πάρουν την πιστοποίηση πρώτου επιπέδου τουλάχιστον! Κι αν φθάσουµε 
στο επίπεδο των απολύσεων από τους αδιάφορους, θα κάνουµε απεργίες για να µην τους 
απολύσουν;  
 

Σταµατώ εδώ, διότι το κείµενο πήρε µεγαλύτερη έκταση του αναµενοµένου, αλλά ελπίζω να 
πήραν κάποια ερεθίσµατα κάποιοι συνάδελφοι, ανεξαρτήτως αν συµφωνούν ή όχι µε τις θέσεις 
µου. 
 

Ευχαριστώ πολύ όποιον άντεξε και  διάβασε όλο το κείµενο!... 
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